

# 融学善通 乐学善教

## ——新丰中学打造品牌名校纪实

记者 杨晨



正是秋风送爽时,走进新丰中学,校园整体融自然风貌与人文风情于一体,园内砖石墙壁、一草一木充满文化气息。校园向左,映入眼帘的是“江苏省高中语文课程基地”的金字招牌,走近该基地,清脆的朗读声先一步传入耳中,是“活动——体验式课程基地”经典文学研读社的学员们在刻苦练习,他们用热情朗诵,回应着辛勤付出的“园丁”。

近年来,该校全体师生秉承“追求、勤奋、开拓”的“盐星精神”,发扬“坚韧、求实、创新”的“院士精神”,全力打造核心内涵为“激发唤醒、质量尊严、责任担当”的“新中精神”。同时,树立全面科学的教育发展观,进一步在校园文化、教学样态、育人机制等方面开拓探索,锚定学校的发展基点,实现学校教育的

高质量可持续发展,努力把新丰中学打造成一所所有影响力的区级名校。

**教以共进 研以致远**  
——语文课程基地建设成效喜人

学无已时,研无止境。该校“活动——体验式”语文课程基地作为全区唯一一个高中语文课程基地,已走过了两年多的历程。两年来,该基地通过建构“活动——体验式”语文校本课程,使语文课程内容更具有创新性、开放性、时代性,推动师生共同进步。在全校师生的共同努力下,该基地建设取得初步成效,各项工作顺利开展,基地作用日趋显现,已成为学校乃至全区语文教学领域的一张闪亮名片。

课堂是理论知识的海洋,社团就是实践探索的天堂。该基地多样化的社团在挖掘学生潜能和施展学生特长方面为同学们搭建好平台,为丰富校园文化生活和完善课程体系做出大胆的探索和实践。该基地在暑期组织“经典文学研读室”的社员到

荷兰花海和梅花湾踏青采风,举行诗文经典诵读活动;同时组织“科学文化论著研读室”“新闻采编室”以及“微电影录制室”的社员赴西书局参观、交流、学习;“演讲辩论社”“文学创作社”的社员赴恒北梨园采风;“盐垦文学社”的社员到大丰区图书馆参观学习。同学们在丰富多彩的活动中尽情体验语文的魅力,展示自我才华,收获丰硕成果。

**以优促改 扎实高效**  
——教学改革建设成果斐然

课堂是教育的主阵地,课堂教学改革是教育改革的核心。为更好地顺应教育教学改革的新形势,探寻教育教学质量提升的新路径,近年来,该校坚持立德树人,聚焦核心素养,转变育人方式,优化教学方式,实现深度学习,打造生态课堂,逐步走出一条扎实有效的课改之路,形成自己的特色,取得明显的成效。

“融课堂”有明确的育人导向,肩

负“立德树人”的新使命,也是向课堂教学要“高质量”的新要求。该校通过召开“融课堂”建设研讨会,明确全校课堂的建设方向,要求全体老师在“融课堂”教学改革的实践中结合自身学科特点把“融课堂”建设落实到位,引导学生从浅表学习走向深度学习。该校还举办首届“红烛杯”融课堂教学大赛,为全校教师搭建一个展现风采、超越自我的平台,深入贯彻新课程理念,同时加快教师适应“三新”的步伐,全面提升课堂教学质量,促进教师的专业成长。该校在教育教学改革上取得的成功经验得到包括市教科院等上级主管部门的充分肯定。该校数学教研组受市教科院邀请,在全市高一年级数学教师全员培训中作示范教学和教研展示,充分展现了该校数学教研组在推进“课程、教程、学程”建设,提升教师课堂教学与研究能力、推动新高考背景下“学思融通”课堂教学改革中取得的成果。

**白驹镇举办“教育的力量”教育史展览**

本报讯 (通讯员 徐友权) 日前,白驹镇在皎皎书苑举行“教育的力量”白驹教育史展览。皎皎书苑是一家公益书屋,由白驹籍人士陈慧峰、陈慧谷创办,建筑面积500平方米,内设书屋、庭院、展厅等文化交流活动场所。本次展览内容丰富、史料翔实,共展出文案 8500 余字、图片 70 幅、人物 160 人、各类实物近 100 件,以图文并茂加音频讲解的形式向人们展现了白驹教育史,尤其是改革开放 40 多年来具有代表性的画面、事件和人物。并集中展出了与教育息息相关的《唤我皎皎白驹》《从白驹走出的高考生们》《脚踏的毅行者》《残枝枯叶、金筋犹在》《陈家院子》《口述:“沙家浜”“红灯记”排演记》等著作。



9月20日,区文广旅局老干部第一党支部活动日现场,党支部书记以《迎庆二十大,贵在行动》为主题,线上线下同步讲党课,为老弱病残和居住外地的老党员提供了便利,提高了老党员活动参与率。

通讯员 周古凯 摄

## 恒北村“智慧健康社区”项目落地惠民

本报讯 (记者 杨蕾) 9月18日,恒北村蓝城·春风原乡小区内人头攒动,“智慧健康社区”项目在这里正式启动。该项目将为恒北村及周边村民提供免费体检康养服务,让居民在家门口就能享受到普惠的健康服务。

“智慧健康社区”项目由蓝城·春风原乡携手京东健康共同推出,搭建社区实体平台,通过专属的健康管理方式,从健康科普、健康筛查、专家问诊、解决方案、医养联动等方面开展一站式服务,不仅为小区业主提供健康档案一对跟踪状

况有了全面了解,除了专业评测还有健康建议,真全面。”市民的测试结果最终形成健康评估。评估后将通过管理电子健康档案系统、结合专业大数据,给出专业评测及健康建议,尽可能将健康隐患解决在萌芽阶段。

据了解,京东健康秉承以健康为中心的服务理念,连接医生及药师、营养师、心理咨询师等医疗健康行业专业技术人员,已打通全国 2700 余家医院就医绿色通道,直接对接国内优质的医疗资源,扫平就医障碍。其中包括:预约挂号绿色通道、医院疑难杂症会诊、住院安排、手术加急、就

医陪诊等服务,让就医更顺畅,解决用户多种就医困扰,着力帮助用户实现“随时随地问、服务质量高、诊疗花钱少”。

“我们将为市民提供家庭医生和健康助理,实现 24 小时全天候贴心服务。”项目负责人顾百良介绍,智慧健康小屋将为市民管理终身健康电子档案,提供电话问诊、健康咨询及线上问诊、体检报告解读、健康管理、医嘱二次解读等服务,让市民切实感受到“名医专家线上看,极速问诊秒级响应、夜间问诊专家守候”所带来的专业医疗健康服务体验。



## 工伤预防知识 100 问

### 第一部分 权利义务

19. 工伤保险费是由劳动者个人缴纳吗? 工伤保险费是由企业或雇主按国家规定的费率缴纳的,劳动者个人不缴纳任何费用,这是工伤保险与养老保险、医疗保险等其他社会保险项目的不同之处。个人不缴纳工伤保险费,体现了工伤保险的严格履



### 中标结果公示

根据招标投标的有关法律、法规、规章和该项目招标文件的规定,盐城市大丰区三十里河闸门窗更换项目的评标工作已经结束。现将结果公示如下:

1、中标供应商名称:南通鹏吉门窗科技有限公司

### 主体责任

随着经济、社会的发展,世界各国已达成共识,认为劳动者在为企业创造财富、为社会做出贡献的同时,还冒着付出鲜血和健康的代价。因此,由企业缴纳保险费是完全必要和合理的。我国《工伤保险条例》第十条规定,“用人单位应当按时缴纳工伤保险费。职工个人不缴纳工伤保险费。用人单位缴纳工伤保险费的数额为本单位职工工资总额乘以单位缴费费率之积。对难以按照工资总额缴纳工伤保险费的行业,其缴纳工伤保险费的具体方式,由国务院社会保险行政部门规定。”

(未完待续)

2、中标价:79620.00 元;  
3、项目负责人:况金长  
4、供货期:签订合同后 10 日历天内按甲方要求供货、安装并将其现有门窗拆除堆放至指定地点。

自中标结果公示之日起 3 天内,对中标结果没有异议,采购人将签发中标通知书。

采购人:盐城市大丰区三十里河闸管理所  
采购代理机构:大洲设计咨询集团有限公司

## 中标结果公示

根据工程招标投标的有关法律、法规、规章和本工程招标文件的规定,海关大楼监控室及机房改造工程开标和评标工作已经结束,中标人已经确定,现将中标结果公示如下:

中标人名称:江苏纵干建设工程有限公司  
中标价(万元):34.399873;中标项目经理

理:李恩惠。自本工程结果公示之日起三日内,对中标结果没有异议,招标人将签发中标通知书。如对中标结果持有异议,请于有效时间内向招标人提出或直接向招标投标监督机构投诉。

招标人:盐城市大丰区口岸服务有限公司

招标代理机构:江苏易标工程项目管理有限公司

2022年9月23日

## 招标公告

盐城市大丰区新丰中学体育场看台维修工程现对外进行公开招标。投标人必须是具有行政主管部门核发的钢结构工程或膜结构工程专业承包叁级及以上施工资质且有安全生产许可证的独立法人企业。请各投标申请人于 2022 年 9 月 25 日

17:00 前到江苏速亿诚项目管理有限公司(仁爱医院西侧,锦江之星风尚二楼)报名并获取相关文件,报名时须携带授权委托书(原件)、经办人身份证、营业执照副本(以上资料装订成册,复印件需加盖公章)。联系电话:13770280504。

盐城市大丰区新丰中学  
江苏速亿诚项目管理有限公司

2022年9月23日

## 遗失启事

● 杨建遗失原大丰市经济适用住房发展中心开具的收款收据(合同履约保证金)壹张,编号 0037049,金额 2000.00 元,声明作废。

● 袁国富遗失新星宇房地产开发有限公司 2021 年 10 月 29 日开具的(新星宇·月亮湖 1 栋 2408 室)收款收据壹张,编号 0027777,金额 50000.00 元,声明作废。